

保良局譚華正夫人幼稚園

【四月校訊】

敬啟者：謹將本園四月份有關事項奉告，敬請查閱。

1. 本園將於四月六日(星期一)下午二時正開始至四月八日(星期三)下午5時正派發復活節假期作業、美勞物料、復活節禮物、四月份生日禮物及功課，詳情將由班主任另行知會家長。
2. 原定四月三日(星期五)本園舉行水果日，目的鼓勵幼兒每天吃充足水果，讓幼兒有健康的身體。現因停課關係，本園於四月六日(星期一)下午二時正開始，送出蜜瓜乙個予每位學生。家長可以在家中以正向說話，鼓勵幼兒嘗試挑戰自己，品嚐不同種類的水果，養成多吃水果的生活習慣，實踐成長型思維中勇於挑戰的精神，改便日常不喜歡吃水果的習慣，挑戰成功後歡迎家長替幼兒拍攝照片分享予教師及其他幼兒，以互相交流及鼓勵，讓幼兒養成每天吃水果的健康飲食習慣。幼兒如已養成多吃水果的良好生活習慣，家長可以利用正向說話，鼓勵幼兒繼續以堅毅的性格強項，挑戰自己，保持良好的生活習慣。
3. 為加強學校對學生在家的行為與學習了解，本園將於四月六(星期一)派發家庭觀察記錄表，請家長按幼兒於家中情況填寫第三期觀察項目，完成後於四月二十日(星期一)交回予班主任老師。
4. 原定於四月七(星期二)至四月八日(星期三)的教師發展日，本園教師安排到海外進行學術交流，藉以拓闊視野，鞏固及彼此分享經驗，提升教學效能，現因考慮疫情發展，配合學校即時需要，將培訓更改為應用資訊科技軟件技巧及使用網上平台，讓教師提升網上教學效能，在停課期間支援幼兒網上學習。
5. 氣候變化，影響生態環境，也影響人類健康，大家減碳須多管齊下。本園為持續發展環保教育，於下學期建設魚植共生系統，讓幼兒有機會接觸節約資源的方式，從而啟發幼兒在日常生活中以多角度思考，如何實踐減碳生活。此外，本園正研究於該系統中嘗試加入太陽能供電系統，目的要實踐省電減廢，並將另一種環保意識引入校園，讓環保知識文化承傳下一代。
6. 四月十八日(星期六)將舉行「正向教育性格強行」幼兒班家長網上講座，屆時將使用免費軟件Microsoft Teams進行培訓，有關詳情請家長參閱通告(通告編號：1920-083)。
7. 家長教師會原定於四月二十九日(星期三)舉行之護眼講座因新型冠狀病毒的疫情發展將暫時取消，並於復課後另行通告家長活動安排。
8. 本園考慮到新型冠狀病毒疫情的發展，為避免人群聚集及減低病毒傳播風險，本園原定於四月二十九(星期三)舉行低班滴露清潔講座將會取消。
9. 新型冠狀病毒疫情持續發展，本園低C班韓卓玥參與由「真子藝道」藝術機構舉辦的藝術創作活動，創作以「讓世界充滿愛」為題的藝術作品，替中國及武漢打氣，為人們送上祝福。相關作品公佈於微信公眾號、藝術百家、真子藝道美篇、書畫印及廬靈文化等相關媒體，被廣泛報道。歡迎家長瀏覽  
[https://m.toutiao.com/i6799489034491003404/?wxshare\\_count=3&from=groupmessage&pbid=6799991830740321805&isappinstalled=0](https://m.toutiao.com/i6799489034491003404/?wxshare_count=3&from=groupmessage&pbid=6799991830740321805&isappinstalled=0)
10. 本園校長及老師早前到不同出版社及書商，為幼兒挑選適合不同年齡層的圖書，盼能引起幼兒閱讀的興趣，並從書本中獲取不同的知識，養成閱讀的好習慣及享受箇中樂趣。
11. 為持續推廣環保教育，把關愛送到社區不同人士，本園把幼兒早前在學校水耕機種植收成的蔬菜送予社區有需要人士，藉此宣揚水耕種植能減少灌溉排放的肥料或積水為環境帶來的污染及實踐保良局行善助人及延展愛心的辦學精神。



12. 賽馬會友趣學中文計劃團隊開設了「帶孩子走進世界」網上互動平台，目的為讓本地家庭增加對不同文化的認識，促進文化共融，現誠邀各本地家長參加，透過觀看不同文化的影片及參與網站內的問答小遊戲後，每完成一個問答小挑戰，即可獲得一份小禮物，禮物會於復課後安排派發的。有關詳情請家長參閱後頁聖公會麥理浩夫人中心發出單張的 QR code 或網址附件。
13. 為實踐「停課不停學」，讓幼兒於停課期間於家中持續學習，本園透過紙本授課內容、網上學習資源及平台讓家長協助幼兒有系統地繼續學習。家長如遇上學習困難，歡迎致電本園 2121 0201 與班主任聯絡。另家長亦需留意，根據世界衛生組織 (WHO) 報告指出 2-4 歲兒童每天面對電子屏幕的時間不應超過一小時，因此，請家長持續關注幼兒使用電子屏幕時間，讓幼兒使用電子屏幕學習時應分段式學習，如每 30 分鐘一次，以縮短使用電子屏幕時間。
14. 為避免將病毒透過不同渠道傳播，本園將於停課期間亦持續加強校舍清潔和預防措施，定時把半公升清水倒入排水渠、持續利用 1:99 稀釋漂白水清潔校園各位置，例如坐廁板、廁缸和廁蓋、門柄及門鐘位置等等，並於正門位置加入消毒地墊，每隔兩小時以 1:99 稀釋漂白水清潔等措施。
15. 因應新型冠狀病毒感染疫情的發展，本園繼續實踐限制入園人士措施，如需進入校園者，必須先量體溫及填寫「到訪者健康外遊申報記錄表」。
16. 近期因疫情發展，感染及確診個案人數有持續上升的趨勢，停課期間，鼓勵家長及幼兒避免到人多地方及外遊，盡量留在家中，家長亦應密切留意子女的健康情況。如家長欲於停課期間離開香港必須聯絡班主任老師作記錄。過去 14 日內曾經外遊，返港後需在家居自我隔離 14 天，並必須知會班主任老師。
17. 透過課程傳遞，各班主任教師近日收到不少家長協助幼兒拍攝打氣短片予醫護人員，以表達謝意及關愛。本園十分欣賞家長與幼兒付出的努力和心意，有見及此，本園收集相關短片後，抽取部分短片，並加入教師的片段，剪輯成新的影片以實踐保良局辦學精神之感恩知德的正向態度，將短片及學生作品送予醫護人員，歡迎家長瀏覽學校 Facebook 欣賞。
18. 本園欣賞最近學生分享在家學習的短片，期望其他幼兒可持續在家利用教師提供的學習資料進行學習活動，實踐「停課不停學」。此外鼓勵家長注意衛生署的建議，兒童每天需有 180 分鐘的體能時間，以增強幼兒意志，促進肌肉及骨骼發展，並提高免疫力。因此，家長可利用教師提供的運動短片，分段式與幼兒進行律動、跳舞及簡單親子運動，以發展幼兒的體能以達至全人發展。
19. 教育局原定暫定於四月二十日(星期一)分階段復課，但考慮到疫情最新發展，確診個案有上升，教育局再而公佈全港學校無限期停課，直至另行通告，並會於確實復課日期前最少 3 個星期前公佈。本園會密切留意最新消息，並盡快通知家長有關復課詳情。
20. 復課後，每天回校前家長都必須為幼兒先量體溫。如有不適，應盡快求醫，留在家中休息。有關新型冠狀病毒之詳細資訊可登上衛生署衛生防護中心 2019 新型冠狀病毒病專題網頁 <https://www.coronavirus.gov.hk/chi/index.html> 獲取最新資訊。
21. 「保良局曹貴子兒童游泳運動基金」推展各項與「學前小海豚」計劃相關的活動，並為具潛質之幼童提供資助獎學金。該項計劃近日向本園全日幼高 A 班蕭嘉聰、全日幼高 B 班庾樂熙及上幼高 B 班陳錦瀚發放獲得獎學金以茲鼓勵。

此致

貴家長

保良局譚華正夫人幼稚園謹啟

二零二零年三月三十一日